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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 8. juni 2017 stillet følgende spørgs-

mål nr. 818 (alm. del) efter ønske fra Holger K. Nielsen (SF), Johanne Schmidt-

Nielsen (EL), Sofie Carsten Nielsen (RV), Mattias Tesfaye (S) og Josephine Fock 

(ALT) til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 818: 

 

Det fremgår af et indslag i P1 Orientering 23. maj 2017, at ministeren i et inter-

ǀieǁ ŵed DR Nyheder Ϯϭ. ŵaj ϮϬϭ7 har sagt, ”…da ǀi så seŶder presseŵeddelel-
sen ud, så er vi af den overbevisning i ministeriet, og det er jeg selvfølgelig også, 

at det er loǀŵedholdeligt…”. Vil ministeren forklare, om ministeren dermed me-

ner, at den såkaldte pressemeddelelse af 10. februar 2016 har været genstand for 

en juridisk vurdering af ministeriets embedsmænd, og at disse har erklæret den 

”loǀŵedholdelig”. I ŵodsat fald øŶskes forklaret, hvad meningen med ministerens 

udtalelse under DR-interviewet så er? 

 

Svar: 

 

Som jeg oplyste under behandlingen af samrådsspørgsmål AT og AU den 1. juni 

2017, havde dokumentet på det tidspunkt, hvor vi sad og arbejdede med presse-

meddelelsen, ikke karakter af en instruks. 

 

Der blev derfor heller ikke foretaget en juridisk vurdering af, om pressemeddelel-

sen efter sin ordlyd ville være ulovlig, hvis den efterfølgende skulle læses som en 

instruks over for Udlændingestyrelsen. 

 

Jeg har derfor ikke forud for udsendelsen af pressemeddelelsen drøftet med mine 

embedsmænd, om selve det, at jeg udsendte en pressemeddelelse, der indeholdt 

min politiske tilkendegivelse, ville være ulovligt, når jeg tog undtagelsen ud af 

ordlyden. 

 

Rådgivningen fra mine embedsmænd gik på, at der i indkvarteringsordningen 

skulle være en undtagelsesmulighed i særlige tilfælde. 

 

 

Inger Støjberg  
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Jesper Gori 
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